

我市公布2017年度企业环境信用评价结果 145家企业被亮“红牌”

环保部门加大执法监察频次 金融机构不予新增贷款

昨天,市环保局公布2017年度企业环境信用评价结果。在参加企业环境信用评价的1055家企业中,95家被评为环保诚信企业(绿牌),538家被评为环保良好企业(蓝牌),277家被评为环保警示企业(黄牌),145家被评为环保不良企业(红牌)。

根据办法,对绿牌和红牌企业,相关部门将分别采取守信激励和失信惩戒措施。其中,对145家被亮红牌的企业将采取的惩戒性措施包括:环保部门加大执法监察频次,金融机构不予新增贷款,保险机构提高环境污染责任保险费率等。

截至目前,至少有两家企业已经被相关银行压缩了贷款规模,总额近100万元。

为什么 只有1055家企业参评

很多市民可能会有疑问,宁波这么多企业,为什么只有1055家参加企业环境信用评价呢?

据介绍,根据《企业环境信用评价办法(试行)》规定,污染物排放总量大、环境风险高、生态环境影响大的企业,应当纳入环境信用评价范围。其中包括:重污染行业内的企业;产能严重过剩行业内的企业;可能对生态环境造成重大影响的企业;污染物排放超过国家和地方规定的排放标准的企业;使用有毒、有害原料进行生产的企业,或者在生产中排放有毒、有害物质的企业;上一年度发生较大及以上突发环境事件的企业等。

同时,鼓励未纳入规定范围内的企业,自愿申请参加环境信用评价。

哪些企业 会被亮“红牌”

企业环境信用评价内容包括污染防治、生态保护、环境管理、社会监督四个方面。企业的环境信用则分为环保诚信企业、环保良好企业、环保警示企业、环保不良企业四个等级,依次以“绿牌”“蓝牌”“黄牌”“红牌”表示。

企业环境信用评价,采取评分方式,主要以环保部门通过现场检查、监督性监测、重点污染物总量控制核查,以及履行监管职责的其他活动制作或者获取的企业环境行为信息为基础。评分不到60分的企业,将被评价为环保不良企业。

同时,在上一年度,企业有14种情形之一的,实行“一票否决”,直接亮“红牌”评定为“环保不良企业”。包括因为环境违法构成环境犯罪的;建设项目环境影响评价文件未按规定通过审批,擅自开工建设的;主要污染物排放总量超过控制指标的;私设暗管或者利用渗井、渗坑、裂隙、溶洞等排放、倾倒、处置水污染物的;环境违法行为造成集中式生活饮用水水源取水中断的;以暴力、威胁等方式拒绝、阻挠环保部门工作人员现场检查的;违反重污染天气应急预案有关规定的等情形。

被亮“红牌” 有什么后果

这次被亮“红牌”的企业中,慈溪市某金属加工厂2017年度多次被环保部门行政处罚,包括:废水超标排放,被罚款1400元;生产规模发生重大变化未重新取得环评,被罚款3.9万元;不正常使用大气污染物处理设施,被罚款10万元;生产地址发生重大变化未重新取得环评,被罚款6.5万元。

宁海县某钢管厂两次被环保部门处罚:因非法转移危险废物案,被罚款20万元;因违反环评制度案,被罚款5.2万元。

北仑某安防设备公司,2016年在未取得环境影响评价批准文件情况下,从事保险箱的生产作业,被环保部门行政处罚,2017年因评价分数为59分被直接亮“红牌”。

象山某染色制线公司,2016年、2017年均因“未批先建”,被环保部门行政处罚,被评为“红牌”企业。

企业被亮“红牌”,相关部门将对其采取惩戒性措施。除了责令企业向社会公布改善环境行为的计划或承诺,并整改失信行为外,环保部门将加大执法监察频次,暂停各类环保专项资金补助。

同时,银行业金融机构将在企业环境信用等级提升前,不予新增贷款,并视情况逐步压缩贷款,直至退出贷款;保险机构也将提高环境污染责任保险费率。此外,财政等有关部门也将在确定和调整政府采购名录时,取消“红牌”企业的产品或者服务。

记者了解到,因此次被亮“红牌”,慈溪某铜制品企业的贷款规模比去年压缩了44万元;镇海某泡沫塑料企业的贷款则比上年减少了52万元。

环保诚信企业 可获哪些激励

据介绍,被评定为环保不良企业,或者连续两年被评定为环保警示企业,两年内不得被评定为环保诚信企业。因为环保诚信企业是一项非常值得珍惜的荣誉,相关部门会对环保诚信企业采取激励性措施。

比如,优先安排环保专项资金或者其他资金补助;新建项目需要新增重点污染物排放总量控制指标时,纳入调剂顺序并予以优先安排;财政等有关部门在确定和调整政府采购名录时,将其产品或者服务优先纳入名录。

另外,金融机构也会对环保诚信企业予以积极的信贷支持;保险机构将予以优惠的环境污染责任保险费率;相关部门将环保诚信企业名单推荐给国有资产监督管理部门、工会组织、行业协会以及其他有关机构,并建议授予环保诚信企业及其负责人有关荣誉称号等。

此次评定中,2016年度的85家环境不良企业中,仅有两家再次被亮“红牌”,其余83家均已经“摘帽”。“这也说明,环境信用评价制度真正起到了督促企业重视环保的作用。”市环保局相关负责人说。

记者 林伟 通讯员 陈晓众

我市3家景区 被责令限期整改

本报讯(记者 谢舒奕)近日,宁波市旅游景区质量等级评定委员会通报了2018年度宁波市A级旅游景区质量等级市级复核情况,宁波五龙潭风景名胜等3家景区被通报批评,并被责令限期整改。

据介绍,宁波市旅游景区质量等级评定委员会于今年3月至8月期间,委派4个检查组采用暗访形式,对全市29家3A级及以上景区进行复核。通报内容显示,海曙区五龙潭风景名胜区、象山白玉湾旅游景区、慈溪虞氏旧宅建筑群等3家景区,因质量等级不达标被通报批评,整改期均为6个月。

五龙潭风景名胜区 需及时更新维护标识标牌,增加景物介绍牌,完善景区标识系统;加强安全巡视,在危险区域增设安全防护设施和警示标识;加强与当地政府相关部门的沟通,规范景区周边购物场所的管理等。

白玉湾旅游景区 需加强对停车场维护和管理;增设游客休憩设施;景区内生产场所与观光游览体验区相对隔离,加快对垂钓、活动中心和玉岩等景点的维护和提升;加强对景区入口两侧河流的整治等。加强景区环境卫生,及时跟踪巡扫,消除卫生死角;加强对从业人员业务培训,提升景区管理服务人员素质。

虞氏旧宅建筑群 需增加景物介绍牌,加强景区环境卫生,工作日开放景区游客中心,并派专人值守等。

宁波市旅游景区质量等级评定委员会副秘书长李华敏表示,本次处罚不涉及摘牌,景区整改期间正常对外开放,“但6个月后台评委将进行再次评估,若还是不合格,会进一步处分。”



我市新增4家 3A级旅游景区

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 林轶男)记者从宁波市旅发委获悉,我市4家旅游景区近日被评定为国家3A级旅游景区。

据介绍,根据相关规定,经宁波市旅游景区质量等级评定委员会评定,宁波浙东大竹海景区、奉化大堰五洞桥景区、宁海智能汽车小镇、象山蟹钳港景区等4家景区,达到国家3A级旅游景区的标准要求,被批准为国家3A级旅游景区。

加上此前评定的3家3A级旅游景区,我市今年共新增3A级旅游景区7家、4A级旅游景区1家、5A级旅游景区1家。至此,我市已有5A级旅游景区2家、4A级旅游景区31家、3A级旅游景区26家。